

(107)學年度新生預備教育致詞 (成為正德學生)

各位師長、各位同學，大家好：

今天是一個特別的日子，各位第一次正式以正德高中學生身分，踏入校園，進入講堂，準備接受高中教育的洗禮，也就是從現在開始你們即將面對更多的知識學習，全然陌生環境的熟習與新生活作息的調整；同時，也有新的規定要遵守，新的同學、老師要認識等，所有這些都需要各位以耐心與毅力來適應，校長期待各位能夠順利渡過，進而展開充滿希望與各種可能性的高中生生活。

「成為正德的學生」是令人驕傲的事情，因為各位身上的這套制服是如此地亮麗吸引人，很多校長的親友都說正德的學生相當乖巧，走在街上往往成為大家矚目的對象。這確實是事實，看看報到當天或今日引導各位的學長姊，秀麗端莊、氣質不凡，這就代表正德學校的品質。諸位從今天開始加入這一大家庭，成為正德的一份子，當然就享有這份令人驕傲的榮耀，我除了代表正德高中全體師長歡迎大家外，特別要指明這套制服所代表的意涵。

為什麼穿上這套校服的學生會被認為有氣質哪？校長認為正德的學生本性善良，相當純樸，心中開朗，也許學業成績比不上明星學校，但樂於助人，聽從師長的指示，對未來懷抱著明亮的希望，認為只要努力就有機會改變自己，讓自己的未來有成功的希望；就是這股來自內心的動力，表現出開朗有自信心，中規中矩，有禮貌的儀態，搭配這套制服當然就令人覺得清新、有氣質。所以說，不是制服吸引人，而是各位合宜的行為與態度，展現出年輕人青春陽光氣息！

昨晚，一邊準備這份講稿，一邊聆聽《香料共和國》這部電影的主題曲，蘊含土耳其風味的優美旋律好幾次打斷我的思路，不自覺地讓我沉入美感的情緒中，覺得我們人世裡，竟然充滿如此多美好事物，如這部電影所描寫的感人故事、美妙的音樂與奇特的土耳其風光。校長想要告訴大家的是，各位的未來有很多美好的事物待大家品嚐，如外面壯闊的自然與人文奇景、充滿冒險有趣的人際間的感情、追求成功的榮耀與享受，更不要談好多有趣的電影、令人振奮感動的音樂，或小說等藝術作品。但是，所有這一些好的東西，都必須靠學習，特別是知識上的學習才能獲得，不知道土耳其在哪裡，就無法欣賞掌握《香料共和國》這部電影所傳達出來深刻動人的家人情感；英文、國文沒有學好，要閱讀或出國遊玩，就會有很

多限制；想要追求財富，賺大錢改善家人生活，也是要靠知識學習，學得一技之長才行，總之，從今天開始學習就是各位唯一且重要的工作，也只有通過學習方能讓自己的未來有可能享有許多幸福美好事物，就像校長這般！

今日，各位成為正德的學生，穿上這一套具有象徵意義的校服，並開始在師長的引導下，進行各項學習，目的在讓自己的見識擴大、知識成長、結交好友、思考自我，讓自己智慧提升，心理成熟以掌握人世間美好的事物，校長在各位成為正德學生的開始第一天，用上面的話語期許各位努力學習，為自己的未來打拼，從而讓身上這套制服所代表的榮耀，可以透過各位將來的成就進一步彰顯出來！